
令和６年度学校運営協議会議事録（第 1 回） 

日  時  令和６年 4月 25 日（木）午前 10時～午前 11 時 30分 

会  場 祇園小学校会議室 司  会 木下教頭 記  録 田村 

参加者 熊田裕子会長 上野保久様 福岡久子様 佐々木寿子様 峯 雅士様 岡田 利様 

世取山博晃様 星野良子校長 木下恵教頭 田村宣明教諭 

議 事 内 容 

１ 開会行事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 内容 

令和５年度会長あいさつ 

・こんにちは。会長の熊田裕子です。昨年度を振り返ってよかったことは、学校行事や PTA

行事が通常通りに行えたことです。久しぶりにコロナを忘れる一年を過ごせました。本日は、

さまざまな議題についての協議を、よろしくお願いします。 

 

学校長あいさつ 

○こんにちは。星野良子です。祇園小 3 年目となります。今年度は、４年ぶりの PTA 総会が

行われ、久々に保護者の皆様と対面し、学校としての考えを伝えさせていただきました。今こ

の時代は、変化に柔軟に対応する力が大切です。変化に対応できないのは、実は大人たちで、

子どもたちの方が柔軟に対応できています。私も子どもたちに負けないよう、日々成長してい

こうと頑張っています。本日は、皆さんに学校経営の理念を理解していただき、よりよい祇園

小学校になるよう、地域と保護者と学校とが三位一体になって、進んでいければと思います。 

 

委嘱状交付 

○校長から直接手渡しをしていきますので、よろしくお願いします。（一人一人に委嘱状を渡

していく） 

○それでは自己紹介をよろしくお願いします。《各自の自己紹介》 

 

学校運営協議会の趣旨等の確認 

○資料「下野市学校運営協議会運営マニュアル」から読み上げ 

マニュアルの３ページに趣旨、4 ページに留意点が載っています。確認をお願いします。 

 

会長・副会長の選出 

○どのように選出しますか? → 立候補でいいと思います。 

○どなたか立候補される方はいらっしゃいますか?→ 熊田様が立候補され、満場一致で決定 

○副会長はいかがいたしましょうか？→峯様が推薦を受け、満場一致で決定 

○ありがとうございます。満場一致で決まりました。この後は、新会長に進行をお願いしたい

と思います。 

 

今年度の学校経営の基本方針の承認 

①よろしくお願いします。それでは、要項に従って進めてまいります。まずは、今年度の学校

経営基本方針からです。 

【資料「令和６年度 園小学校の教育」から】※ここは箇条書きにてまとめます。 

○学校教育目標「響き合い、輝き合いながら、共によりよく生きようとする子どもの育成」 

 →スローガン「笑顔かがやく学校（挨拶・安全・つながり・チャレンジ）」 



《挨拶》･･･学校の中はもちろん、学校の外でもよく挨拶ができることを目指す。 

《安全》･･･地域で見守っていただいていることに感謝。自分で自分の身を守れる子に。 

《つながり》･･･子ども同士、地域と学校、保護者同士（これが難しい）。 

《チャレンジ》･･･分からないことを分からないと言える子。できるようになることが大切。   

【努力点及び主な具体策】 

（１）○ア健康上の課題を明確にし、家庭と連携しながら、望ましい生活習慣の確立に努める。 

○早寝・早起き・朝ご飯が望ましい。孤食も心配。命と直結するので、アレルギー対策には力

を入れている。春休みには職員のアレルギー研修を行った。立腰指導を毎日行うようにした。 

（２）○ア「主体的・対話的で、深い学び」を実現する授業の充実・改善を図り、思考力・判断

力・表現力を高める。 

○祇園小の子は、話すのは得意で、自分の意見はしっかり言える。ただ、聞くことが苦手。小

中一貫教育でも「聞く」をテーマに取り組む予定。 

（２）○オ自主的・自発的な読書活動の推進を図る。 

○子どもたちは、学校では本を読むが、家ではあまり読まない。「家読」を通して、家族で本

を読む機会をつくってほしい。また、新聞の日（年５回）を活用し、親子新聞の日を是非設け

てほしい。 

（３）○イ学業指導を通して、規範意識・帰属意識、学習意欲の高い学級をつくる。 

○まず大切なことは、勉強ができることではなく、いい雰囲気の学級をつくる、ルールを守る

学級、先生との信頼関係を築くなど、学業の土台作りが重要。そうすれば、学力は自然に上が

っていく。QU テストなどを取り入れ、人間関係の把握にも努めている。 

（３）○カ当たり前のことを当たり前にできる力を育む。 

○当たり前のことを当たり前にとは、親が背中を見せること。親が挨拶をしていなければ､子

どももできなくて当たり前。 

（３）○ク特別支援教育の充実 

○特別支援教育とは、一人一人に合わせた教育のこと。一人一人に目を向けて、先生たちはで

きる限りのことをやっている。 

（４）地域とともにある学校の推進 

（５）教職員の資質・能力の向上 

◎ 創意ある学校経営の推進 

○働き方改革の面では、祇園小は褒められている。あまり遅くならずに、だいたいの教員が退

勤できている。―以上。 

 

②ありがとうございました。それでは、ただ今説明があった学校経営の基本方針について、質

疑応答の時間を取りたいと思います。何かありますか？ 

（質問）・QU テストの実施時期はいつごろですか？ 

○1 回目を７月、2 回目を 11 月頃に実施しています。 

（質問）・PDCA が一般的ですが、DCAP とはどのような意味ですか? 

○プランから始めていると、学校は間に合わない。前年度までにプランは立てておき、Do か

らスタートし、今年度の内に振り返りと次年度への見通しを立てるという意味です。 

（質問）・立腰指導はいつ行っているのですか？ 

○立腰タイムは朝の時間に実施し、静かになった状態で朝の読書に入れるようにしています。 

また、今年度から毎日実施するようにしました。 



（質問）・教員の研修でハラスメント研修はあるのでしょうか?  

○教頭を中心に研修を行っています。世の中では、教員の不祥事はなかなか０になりません。

お互いに見合って、声を掛け合いながら防いでいくことが大切と考えています。祇園小は０で

す。 

（質問）・モンスターペアレントなどの対応策は何かしていますか？ 

○現在、祇園小ではそこまで大変なことはありません。しっかり話をすれば、分かってくれる

保護者が多いです。学校だけではなく、児相や警察、子ども家庭センターなど、外部との連携

を密に取りながら､諸問題に当たっています。 

（ご意見）・スローガンがいいですね。是非、笑顔かがやく学校を目指してがんばって欲しい

です。 

（質問）・学校評価とありますが、どこが評価するのでしょうか? 

○学校評価は、保護者、児童、教職員などから、アンケートを通して評価してもらっていま

す。 

（ご意見）・聞くことを大切にしているのはすばらしいことです。実は、質問力を高めること

が大事で、聞くことができていないと質問もできません。いい視点で取り組まれていると思い

ます。 

（ご意見）・読書についての話題が出ましたが、たくさん読ませるというよりは、本好きの子

どもをつくることが目標だと思います。何冊読んだではなく、卒業するときに、本が好きにな

ったという状態になっていることが大切だと思うので、そこを目指して努力して欲しいです。 

 

④他にありますか? 特になければ、この学校経営の基本方針を承認される方は挙手をお願い

します。（満場一致で承認） 

 

今後の学校行事予定 

○（年間行事予定表を基に、主だった行事について教務から説明がある） 

⑤年間行事予定で、何か質問はありますか？ 

（質問）・避難訓練の竜巻を想定とは、どのような避難になるのでしょうか？ 

○竜巻が迫ってきているという想定で、机を寄せてシェルターを作り、そこにランドセルを背

負って潜り込み、頭や背中を守るという訓練を行います。 

・東日本大震災の時も引き渡しになりました。小中いっしょにやることに意味があると思いま

す。 

 

⑥他になければ、協議または情報交換に移ります。何かございますか? 

・ＰＴＡの方から祇園小祭（１２／７）についてお知らせします。今年度は、早めに準備で動

き出したいと思っています。７月上旬には募集の案内を呼びかけたいと考えています。 

・朝の登校については、班によって時間にかなりの違いがあります。７：３５くらいに来る班

もあれば、８：００ぎりぎりの班もあります。また、大人の人の挨拶が少ないと感じます。で

も、続けていくことで、挨拶するように変わっていきます。継続が大事ですね。その他、近く

で工事がある時など、学校側でも把握してくれているとありがたいです。 

・地域の人たちは、子どもたちに声をかけたいと思っているが、下校中の子に声をかけると声

かけ事案になってしまうのでは？と心配しています。どうなのでしょうか？ 

○是非、緑のベストを着てやってください。それなら堂々と声をかけて大丈夫です。 



・「らこんて」は今年度から、３・４年生にもブックトークを広げていきたいと考えていま

す。昨年度までは５・６年のみでしたが。読書好きになるためのお手伝いができればと思って

います。 

・ギオンジャーとしては、一時児童預かりの協力や夏休みの図画作品の整理発送協力、階段の

センターシールの補修などを計画しています。随時メンバーを募集中です。 

 

⑦今後の学校運営協議会の確認についてお願いします。 

○第２回目  ７／４（木） １０：３０～１１：３０ 授業参観 

 第 3 回目 １０／１７（木）１０：００～１１：３０ 

 第 4 回目  １／２３（木）１０：００～１１：３０ 

※二中学区小中合同学校運営協議会予定日 ９／２６（木）祇園小が事務局 

※二中学区合同クリーン活動      １１／１９（火）祇園小が事務局 

 

⑧その他 

※下野市小中一貫教育推進協議会委員の推薦（緑小） 

※下野市ふれあい推進委員（熊田会長） 学校の地域連携教員は飯島教諭 

※情報の公開･･･議事録はホームページに載せますので、ご承知おきください。  

 

⑨最後に、上野保久地域学校協働活動推進員から一言お願いします。 

大人の挨拶についての話題が出ましたが、大人が挨拶できる地域はいい地域だと思います。

大人が挨拶をする地域にするためには、何をしていけばよいのかを考えていく必要があるので

はないでしょうか。先生、保護者など、まずは身近な大人に「挨拶しましょう！」と、大人が

大人に呼びかけていくことが、地域をよくすることにつながっていくのではないでしょうか。

皆さんで力を合わせて、よりよい地域、学校づくりのためにがんばっていきましょう。―以上  

 

⑩これで第 1 回の学校運営協議会を終わりにします。ありがとうございました。 

 


